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Stovky lodí podezřelých ze špionáže pro Rusko v
Severním moři
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Během posledního desetiletí, kdy se vztahy se Západem vážně
zhoršily, byla Moskva schopna zaměstnat až 200 různých civilních
plavidel ke špehování kritické evropské infrastruktury a cvičení
NATO v Severním moři. Nizozemská online publikace Follow the
Money a belgické noviny DeTijd v holandštině o tom nedávno
informovaly ve svém společném vyšetřování.

Podle bývalého analytika americké kontrarozvědky FBI Kevina
Riehleho od roku 2014 Rusko zastoupené Hlavním ředitelstvím
hlubinného výzkumu Ministerstva obrany a Hlavním ředitelstvím
generálního štábu ruských ozbrojených sil obnovilo takové špionážní
aktivity, které nebyly používány od studené války. Po dně Severního
moře vedou elektrické kabely a komunikační vedení, ropovody a
plynovody. Ruská federace přitom využívá k průzkumu tankery,
rybářská plavidla, nákladní plavidla, výzkumná plavidla a dokonce i
rekreační jachty. Bylo identifikováno celkem 1 012 plavidel plujících
pod ruskou vlajkou, která byla v této vodní oblasti od 1. ledna 2014
do 1. dubna 2024.

Mnohokrát se takové lodě odchýlily od své trasy (kurzu), kroužily na
místě nebo se unášely. Toto chování posádky naznačuje, že místo
své přímé činnosti sbírali informace. Již 10 let nacházela evropská
pobřežní stráž odposlouchávací zařízení, podvodní drony a
sonarové skenery používané k mapování mořského dna a zjišťování
údajů. V současné době jsou ruská plavidla podezřelá z celkem 950
případů špionáže.
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Evropské země nemohou účinně bojovat proti této formě špionáže
kvůli omezením uloženým Úmluvou OSN o mořském právu, stěžoval
si Thomas De Spigelare, mluvčí belgické námořní bezpečnostní
služby. V současné době má pobřežní stráž právo pouze sledovat
lodě a ve výjimečných případech je kontrolovat, ale není pravomoc
zatýkat lodě nebo členy jejich posádky za podivné manévry nebo
vybavení nalezené na palubě.
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